

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 30 августа 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
30.08.2016 Сотрудник Пролетарского завода попал в нейрохирургию, потеряв сознание на работе (Санкт-Петербург)	4
30.08.2016 В ЯНАО во время бурения скважины погибли трое рабочих	4
30.08.2016 СК проводит проверку по факту гибели рабочего на стройке в Великом Новгороде	4
30.08.2016 Рабочий разбился, сорвавшись с крыши дома в Омске	5
29.08.2016 Тела двоих рабочих нашли на стройплощадке в центре Москвы.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
30.08.2016 Учителя из Карелии намерены обратиться к губернатору из-за задержек зарплат	6
30.08.2016 Рязанская область вошла в двадцатку по минимальному уровню долгов по зарплате.....	6
30.08.2016 В Оренбурге строителям задолжали зарплату.....	7
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
30.08.2016 50 врачей уволились в знак протеста во Владикавказе, где главным медиком стал экс-глава ивановского департамента здравоохранения (Северная Осетия)	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
30.08.2016 Новосибирцев ждет массовая потеря работы	8
30.08.2016 С завода зятя Михалкова с нарушениями увольняют рабочих. Трудовая инспекция бессильна.....	9
30.08.2016 В «Артеке» массово увольняют персонал.....	10
30.08.2016 Суд признал банкротом поставщика АвтоВАЗа.....	11
29.08.2016 В Новочеркасске два завода оказались на грани выживания.....	11
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ	12
30.08.2016 6 миллионов штрафов за серую схему. В Сочи продолжаются проверки предприятий по неформальной занятости	12
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	13
30.08.2016 Новый трудовой договор избавит работодателей от бумажной волокиты.....	13
30.08.2016 В России может появиться официальный реестр чиновников-коррупционеров.	13



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14

30.08.2016 В Гострудинспекции в УР проведена рабочая группа по ликвидации задолженности по заработной плате и легализации трудовых отношений..... 14

30.08.2016 В Башкирии предприятие заплатит 136 тысяч за сокрытие несчастного случая..... 14

30.08.2016 Предпринимателя, не заключавшего с работниками трудовой договор, оштрафовали в Калужской области 15

30.08.2016 В Ульяновске из-за взрыва топливного бака пострадал мужчина 15

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15

30.08.2016 Количество желающих получить за счет работодателя знания увеличилось 15

30.08.2016 Кого и за что могут уволить из правительства в ближайшие месяцы 17

30.08.2016 Севастополь стал лидером по снижению официальной безработицы в РФ за неделю..... 20



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

30.08.2016

Сотрудник Пролетарского завода попал в нейрохирургию, потеряв сознание на работе (Санкт-Петербург)

58-летнего рабочего госпитализировали в тяжёлом состоянии в Александровскую больницу.

Вечером 29 августа в Невском районе Санкт-Петербурга с территории Пролетарского завода на улице Дудко был госпитализирован 58-летний сотрудник в тяжёлом состоянии. Врачи Александровской больницы диагностировали серьёзные повреждения головного мозга и поместили пострадавшего в отделение нейрохирургии.

По данным Лайфа, полиция проводит проверку по факту полученных на **производстве работником травм**. По предварительной информации, **сотрудник** завода потерял сознание в туалете. Заметили **пострадавшего** его коллеги, которые незамедлительно вызвали скорую.

http://life.ru/t/life78/897056/sotrudnik_proletarskogho_zavoda_popal_v_nieirokhirurghiiu_potierav_soznaniie_na_rabotie

30.08.2016

В ЯНАО во время бурения скважины погибли трое рабочих

В Тазовском районе Ямало-Ненецкого автономного округа трое **рабочих** ООО «Сибгазсервис» **погибли** на **производстве**. Они спустились в скважину, пробуренную под фундамент опоры ЛЭП и отравились там неизвестным газом, предположительно метаном. Попытавшийся спасти **работников** начальник участка получил серьезное **отравление**.

Рабочие спустились в скважину для извлечения помпы, откачивающей воду, при работе она зацепилась за металлических каркас. Однако оба почти сразу же почувствовали недомогание и начали терять сознание, на помощь к ним спустился еще один работник «Сибгазсервиса».

В итоге все трое мужчин погибли от отравления газом. К ним на помощь поспешил начальник участка Вячеслав Аткин, он спустился в скважину, обвязав себя пожарным рукавом. Мужчине удалось вытащить одного из рабочих, однако тот был уже мертв, а сам начальник получил серьезное отравление и был госпитализирован.

Для выяснения всех обстоятельств инцидента была организована доследственная проверка.

<http://vistanews.ru/incident/76423>

30.08.2016

СК проводит проверку по факту гибели рабочего на стройке в Великом Новгороде

Следственное управление СК РФ по Новгородской области проводит доследственную проверку по факту гибели рабочего-каменщика, который погиб, упав с 6-го этажа строящегося дома в Великом Новгороде. Об этом сообщили сегодня в ведомстве.



"Проводится доследственная проверка по факту гибели мужчины 1963 года рождения, который упал с высоты шестого этажа при производстве работ по строительству жилого дома по улице Линейная в Великом Новгороде", - сказала официальный представитель ведомства Анастасия Садриева, добавив, что мужчина получил множественные травмы, от которых скончался на месте.

По данным СК, погибший работал каменщиком в компании "Глория-С". По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

ЧП произошло 29 августа.

ТАСС

30.08.2016

Рабочий разбился, сорвавшись с крыши дома в Омске

Рабочий выжил, но находится в реанимации.

Рабочий разбился, сорвавшись с крыши двухэтажного дома на улице 6-я Линия, 174. ЧП произошло около половины шестого вечера 29 августа, сообщили пользователи паблика "ЧП Омск".

По последней информации, рабочий, который упал с высоты, выжил. Он находится в реанимации. Об этом в комментариях к посту в сообществе рассказал врач Ильмир Сайтов, который его спас. По словам врача, рабочий был трезв, когда сорвался с крыши.

"Хватит говорить чушь, трезвый он был я врач "скорой" помохи, который его спас. Он сейчас в реанимации БСМП 1", - написал в ответ на комментарии пользователей о пьяном состоянии **упавшего рабочего** врач "скорой" помохи Ильмир Сайтов.

<http://jtimes.ru/news/proishestviya/37132-nak-rabochii-razbilsa-sorvavshis-s-krshi-doma-v-omske>

29.08.2016

Тела двух рабочих нашли на стройплощадке в центре Москвы

Трупы двух рабочих **нашли на стройплощадке** на Краснопресненской набережной, сообщает Агентство Москва со ссылкой на источник в правоохранительных органах.

Найденным в строительном вагончике **рабочим** было 32 и 40 лет. **Погибших** нашел их знакомый по работе. Тела лежали в строительном вагончике на полу. Следов насильственной смерти при осмотре не найдено, - пояснил собеседник агентства.

Трупы направили в морг. Причины смерти рабочих определят после вскрытия.

<http://newsrbk.ru/news/3523869-tela-dvoih-rabochih-nashli-na-stroyploschadke-v-centre-moskvyi.html>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

30.08.2016

Учителя из Карелии намерены обратиться к губернатору из-за задержек зарплат

На **задержку зарплат** жалуются учителя Пряжинского района Карелии. Сотрудники одной из школ заявили, что деньги за июль они получили с задержкой почти на три недели, а аванс за август не перечислен до сих пор. В районной администрации сообщили, что в муниципалитете нет субвенции для выплат зарплаты учителям. Педагоги заявляют о намерении обратиться к главе Карелии Александру Худилайнену с просьбой разобраться в данной ситуации.

Учителя Пряжинского района Карелии жалуются на **задержки по зарплатам**. В частности, сотрудники Чалнинской школы сообщили "Аиф-Карелия", что деньги за июль они получили с задержкой почти на три недели. Кроме того, не выплачен аванс за август, который должны были перечислить 17 августа.

В руководстве района не могут назвать сроки выплат задолженности. Власти муниципалитета заявляют, что в районе нет субвенции для выплат зарплаты учителям.

Ряд педагогов заявляют о намерении обратиться к главе Карелии Александру Худилайнену с просьбой разобраться в данной ситуации.

Стоит сказать, что в начале прошлого учебного года сотрудники Чалнинской школы уже сталкивались с **задержками по зарплатам**.

<http://club-rf.ru/10/news/43052>

30.08.2016

Рязанская область вошла в двадцатку по минимальному уровню долгов по зарплате

Общий объем долгов снизился за пошлый месяц более чем на треть.

Росстат, подводя итоги полугодия, поставил Рязанскую область на 6 место среди регионов ЦФО и 20-е общероссийское по минимальному уровню просроченных долгов по зарплате.

- В регионе в первом полугодии отсутствовала задолженность по заработной плате в организациях бюджетной сферы, - сообщили в региональном министерстве труда и занятости населения.

Всего, по данным службы статистики, в августе рассматриваемый показатель по области снизился на 34,3% по сравнению с июлем.

В министерстве работает "горячая линия" по вопросам нарушения трудового законодательства в сфере оплаты труда. Ее телефон: (4912) 92-24-85.

<http://www.ryazan.kp.ru/online/news/2495505/>

**30.08.2016**

В Оренбурге строителям задолжали зарплату

В Оренбурге бригаде строителей задолжали около миллиона рублей. Строительная фирма «Орск», по словам рабочих, не выплачивает им зарплату с мая. И даже сейчас, когда работы по возведению объекта полностью завершены, рассчитаться с людьми никто не спешит. Сегодня строители были вынуждены выйти на улицу, чтобы обратить внимание руководства на свои финансовые проблемы, но выслушать их приехали лишь наши журналисты.

Всем, чем занимались на объекте Камиль Хафизов, он помнит досконально. Объем работы, говорит, был большой, ведь возводили один из крупнейших в городе торговых центров.

Работа по началу бригаде показалось финансово привлекательной. Ведь руководитель строительной фирмы, под таким знакомым названием «Орск», обещал заплатить неплохие деньги. Причем без задержек.

С мая месяца в карманы строителей от Орска не поступило ни копейки. Руководство фирмы объясняло это тем, что с ними не рассчитался заказчик. Людям обещали, а они терпеливо ждали.

А после глава строительной компании на звонки и вовсе отвечать перестал.

В итоге без денег остались 12 человек. Они посчитали, что за три месяца, им задолжали около одного миллиона рублей. Истребовать эту сумму людям сложно ещё и тем, что у них с работодателем официально не оформлены трудовые отношения. Одни лишь расписки. И то не у всех на руках. В этом случае советуют адвокаты поможет только суд.

Выиграть данное дело по словам адвоката будет не просто. Всё зависит от базы доказательств. Но бригада строителей, свои честно заработанные деньги дарить не собираются. Уже подали жалобы в прокуратуру и трудовую инспекцию.

<http://56nv.ru/nashe-vremya/v-orenburge-stroitelyam-zadolzhali-zarplatu>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

30.08.2016

50 врачей уволились в знак протеста во Владикавказе, где главным медиком стал экс-глава ивановского департамента здравоохранения (Северная Осетия)

Люди решили таким образом выразить свой протест против решения Михаила Ратманова уволить главврача больницы.

Около 50 врачей Республиканской клинической больницы скорой медицинской помощи (КБСМП) во Владикавказе написали заявления об увольнении по собственному желанию. Поскольку врачам скорой помощи забастовки



запрещены, они решили таким образом выразить свой протест против решения врио министра здравоохранения республики Михаила Ратманова уволить главврача больницы. Напомним, в начале августа 2016 года стало известно, что бывший руководитель департамента здравоохранения Ивановской области Михаил Ратманов станет министром здравоохранения Северной Осетии.

«50 врачей уже написали заявление об увольнении. Зная настроение людей, я думаю, их будет еще больше, - прокомментировал профсоюзной газете «Солидарность» ситуацию председатель первичной профсоюзной организации КБСМП Сослан Калоев, который также решил уволиться из больницы. – Мы сегодня не против Моргоева (новый главврач – прим.), не против главы республики. Мы против данного незаконного решения. Сегодня его – завтра нас. Неугодные им люди уйдут по цепочке».

Калоев поясняет, что это не шантаж, просто люди решили таким образом показать свою позицию, показать, что с ними тоже нужно считаться. Ранее они обратились во все инстанции, но никакого результата не добились.

«Человек без году неделя работает в республике, откуда он знает, какой Казбек Зураев руководитель? Тем более, как он его уволил! Он вызвал Зураева и сказал, что «грядут большие перемены, я вас там не вижу»! – возмущается Калоев.

Врачи КБСМП поддерживают своего главврача, потому что за 8 месяцев работы в должности руководителя он добился того, что зарплаты сотрудникам начали выплачиваться вовремя, и обеспеченность лекарствами достигла 90%, сообщает «Солидарность». Региональное министерство обвиняет главврача в том, что он как принял больницу с огромным долгом – 85 млн рублей – так и сдал ее с таким же долгом, не уменьшив его. Однако врачи, да и сам Зураев удивляются: а откуда можно было на это найти денег? Прибыль больница скорой помощи не может приносить по определению, а вот руководство республики обещало покрывать долг частями, по 10 млн. рублей ежемесячно. Однако совершило лишь один платеж.

Врачей, вставших на защиту своего главврача, поддержали и коллеги из других клиник республики, написали официальные письма, собрали подписи в знак солидарности. Сам Зураев высказал благодарность своим сотрудникам за поддержку, однако уточнил, что не хочет, чтобы люди пострадали и потеряли свои и без того нищенские зарплаты. Он надеется, что удастся найти выход.

<http://chastnik.ru/news/obshchestvo/1602986-50-vrachey-uvolilis-v-znak-protesta-vo-vladikavkaze-gde-glavnym-medikom-stal-eks-glava-ivanovskogo-d/>

СОКРАЩЕНИЯ

30.08.2016

Новосибирцев ждет массовая потеря работы



В Новосибирской области (НСО) с начала 2016 года потеряли работу уже 6162 человека. Как сообщил 30 августа корреспондент Каспиров.Ру со ссылкой на данные Министерства труда и занятости региона, в ближайшее время

без работы останутся еще почти две тысячи человек: о грядущих сокращениях сообщили 233 предприятия.

Наибольшее количество безработных появится среди работников здравоохранения и социального обеспечения, оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств, бытовых изделий, транспорта и связи.

По информации **Минтруда** НСО,

на сегодняшний момент 7,1 тысячи работников в 99 организациях находятся в режиме неполной занятости,

из них 6,3 тысячи работают в режиме сокращенного рабочего дня, 385 человек находятся в режиме простоя и 334 человека — в отпусках без сохранения заработной платы.

На 26 августа 2016 года 16 тысяч жителей региона являются безработными (из числа тех, кто зарегистрирован официально). С начала года в службу занятости

в поисках труда обратилось более 64 тысяч человек, из которых почти 10 тысяч официально не работали уже более года.

Напомним, что с начала года в НСО зафиксировано падение реальных доходов населения на 10%. Уже несколько жителей региона предложили для продажи свои органы.

<http://www.kasparov.ru/material.php?id=57C53C3B90B1D>

30.08.2016

С завода зятя Михалкова с нарушениями увольняют рабочих. Трудовая инспекция бессильна

Около восьмидесяти человек были уволены из подразделения КМЗ — ООО «Информстандарт Софт». Прежние коллеги предприятия жалятся на бесчисленные нарушения, впрочем **трудовая инспекция** Курганской области не сумела быстро отреагировать на обстановку — предприятие уже ликвидировано, госслужащие ведут переписку с головным предприятием концерна «Тракторные заводы» в Чебоксарах, известили «URA.Ru» в ведомстве.

Уволенные двадцать девятого июля сотрудники утверждают, что не получали никаких предупреждений от начальства. Им **не выплатили** компенсаций, кроме этого, до сих пор не погашена **долг по зарплате** за последние два месяца. Через месяц после обращения в **трудовую инспекцию** пришел результат, что все запросы отправлены в Чебоксары, от того что в Кургане предприятие ликвидировано.

«Около сорок человек приняли на опять сделанное предприятие, остальные ищут работу. Но абсолютно никто не получил ни выплат, ни долгов — рассказала одна из прежних сотрудниц агентству. — У нас нет времени и средств, дабы ехать в Чебоксары».

По результатам семи месяцев нынешнего года КМЗ отчитался о существенном росте производства. До этого на оборонном предприятии из-за нехватки оборотных средств непрерывно появлялись **задолженности по зарплате** и коммунальным платежам. Завод, который исполняет большой гособоронзаказ, в данном году возглавил супруг одной из дочерей режиссера Сергея Михалкова Альберт Баков.



<http://1nn.net/regions/864949.html>

30.08.2016

В «Артеке» массово увольняют персонал

Руководитель международного детского лагеря (МДЦ) «Артек» Алексей Каспржак в результате нехитрой комбинации лишил своих сотрудников записи в трудовой книжке, больничных и отпусков. Таковы условия для работников, желающих сохранить место, выставленные клининговой фирмой, которая теперь обслуживает часть лагерей «Артека», рассказал агентству «Новый День – Крым» председатель профкома Артека Евгений Баженов.

Как передает корреспондент NDNews, обслуживать комплекс детских лагерей «Прибрежный» будет клининговая компания из Москвы ООО «СТК – Ц» (юридический адрес: 105064, г. Москва, Путейский тупик, д. 6 кв. 4, уставный капитал: 10 тысяч рублей). Первым делом новое руководство провело собрание горничных, с которыми был заключен коллективный трудовой договор с мая по октябрь текущего года. Их поставили перед фактом: организации, заключившей договор, уже нет (и это при том, что договор горничные подписывали непосредственно с МДЦ «Артек»). Всем необходимо срочно уволиться и устроиться на работу в ООО «СТК-Ц» – сроком примерно на два месяца. И что самое интересное, работать все будут неофициально: без записей в трудовых книжках, без отпуска и без оплаты больничных. Зарплату будут выдавать наличными – по 2 тыс. рублей за смену. Это же касается дворников и парковых работников.

Работников, разумеется, не устроила такая постановка вопроса, поскольку у них есть официальный договор, где указан срок работы до конца октября. Никаких письменных уведомлений о сокращении, ликвидации и тому подобном они не получали. Но ответа на свой вопрос о действующих договорах работники так и не получили. После собрания горничных, вышедших на работу, согласно графику, просто не допустили к прежним рабочим местам – с молчаливого согласия администрации «Артека».

«Администрация, пригласив на работу коммерческую фирму – конечно московскую, – просто решила избавиться от местных, лишив их постоянной работы в государственном учреждении, и пытается сделать из нас гастарбайтеров в поисках хоть какой-то работы! Это же прекрасно: гастарбайтеры не требуют к себе внимания, заключения с ними коллективного договора, социального пакета и т.д. Основная цель администрации «Артека» – это максимальное уменьшение количества постоянных работников, а соответственно и постоянных рабочих мест», – говорит Баженов. Коллектив уже написал обращение на имя президента, генерального прокурора и в трудовую инспекцию Крыма.

Кроме того, люди обратились за защитой в профсоюз. Баженов возглавляет российский профсоюз работников культуры МДЦ «Артек». В Артеке есть и другой профсоюз – работников образования и науки МДЦ «Артек». Каспржак распорядился создать его, чтобы постепенно «задушить», по словам Баженова, независимый профсоюз, в который входят в основном рядовые сотрудники МДЦ. Весь аппарат перешёл в новый профсоюз, который вопреки законодательству возглавляет руководитель службы детских лагерей, фактически заместитель директора лагеря. Баженов уже послал запрос в юридическую службу с просьбой разъяснить этот казус: может ли чиновник одновременно являться руководителем общественной организации. По словам Баженова, когда они начали поднимать неудобные вопросы, директор «Артека» Каспржак ответил: «Зачем мне нужен такой профком пролетарский? Мне нужен свой – карманный». «Мы теперь его так и зовём «карманный», – отметил Баженов.

Отметим, комплекс «Прибрежный» – не первое подразделение МДЦ, чьих сотрудников перевели на нелегальное положение. В прошлом году возник конфликт в столовых, отদанных под аутсорсинг коммерческим структурам.



Работники так же написали жалобы и письма в различные инстанции, а дело кончилось официальным сокращением 150 ставок в столовых. Работникам пришлось переоформляться на должности не по специальности или вовсе увольняться.

По всей видимости, практика ухода от налогов и официальной занятости в «Артеке» будет продолжена: по информации сотрудников, вслед за комплексом лагерей «Прибрежный» ООО «СТК – Ц» со следующего года планирует обслуживать уже все лагеря МДЦ.

<https://novocrimea.ru/crimea/577639.html>

30.08.2016

Суд признал банкротом поставщика АвтоВАЗа

Арбитражный суд Самарской области признал компанию АвтоВАЗагрегат банкротом. В своем решении суд предписал открыть конкурсное производство, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на определение суда.

Судебное разбирательство о банкротстве АвтоВАЗагрегата было инициировано в 2015 году по иску ульяновского предприятия ООО «Майор» (позже — ООО «САК»). В октябре 2015 года самарский арбитражный суд ввел на АвтоВАЗагрегате процедуру наблюдения. В апреле 2016 года совет кредиторов решил продолжать **процедуру банкротства**, следует из материалов дела. В июне арбитражный суд Самарской области приостановил производство по делу о банкротстве предприятия по требованию ФНС, которая попросила признать решения собрания кредиторов завода недействительными.

АвтоВАЗагрегат — поставщик АвтоВАЗа. По данным ТАСС, завод поставлял АвтоВАЗу порядка 400 наименований комплектующих. По данным «Спарт-Интерфакс», 75% АвтоВАЗагрегата принадлежит компании «ЛАДА-ИНТЕР-СЕРВИС-ИНВЕСТИЦИЯ» (на 100% принадлежит своему гендиректору Роману Сесину) и на 25% компании «РусИнкор» (на 22,5% принадлежит компании «ЛАДА-ИНТЕР-СЕРВИС-ИНВЕСТИЦИЯ»).

С начала июля 2015 года АвтоВАЗагрегат перешел в режим простоя, сотрудникам стали выплачивать 2/3 зарплаты, уточняет ТАСС. В сентябре 2015 года было возбуждено уголовное дело по статье «Полная невыплата зарплаты свыше двух месяцев из корыстной или иной личной заинтересованности». В суд также подали более 900 исков о невыплате зарплаты.

В понедельник, 29 августа, сотрудники АвтоВАЗагрегата вышли на трассу М5 из-за долгов по зарплате. Они постоянно переходили дорогу по пешеходному переходу, из-за этого на трассе образовалась пробка.

На проблемы невыплаты зарплаты на встрече с губернатором Самарской области Николаем Меркушиным обратила внимание «бывшая работница» АвтоВАЗагрегата. В ответ на вопрос женщины о том, когда будет выплачена зарплата, губернатор, как уточняют местное информационное агентство «Засекин» и «Новая газета», заявил, что если она будет «в таком тоне разговаривать», то «никогда». Пресс-секретарь губернатора области позже заявил, что фраза губернатора «была выдернута из контекста».

РБК

29.08.2016

В Новочеркасске два завода оказались на грани выживания



На грани выживания в Новочеркасске оказались два мощных некогда производства - заводы "Актис" и "Эскорт", пишет сайт Podrobno.org. Первый был ранее крупнейшим на юге России производителем стеклотары. Сегодня в отношении завода, главным акционером которого является предприниматель Владимир Базиян, инициирована **процедура банкротства**, почти две тысячи сотрудников предприятия могут уже осенью оказаться без работы. Завод "Эскорт" - производитель оборудования для нефтегазовой и нефтехимической промышленности, совсем недавно поставлявший свою продукцию в десятки стран. Его прибыль исчислялась сотнями миллионов рублей.

Причина плачевного состояния крупных предприятий Новочеркасска - серьезные ошибки в управлении, многочисленные махинации с кредитами и активами. Уже заведен ряд уголовных дел, ведутся разбирательства в суде.

Но у "Эскорта" появилась надежда выбраться из трудного положения, благодаря арендатору производственных мощностей завода компании "Инвестсервис". Она специализируется на управлении предприятиями добывающей отрасли. Попавшие под **сокращение работники** завода уже вернулись на свои места, у предприятия появилось несколько контрактов, за счет аренды удалось погасить долги перед людьми, им вовремя выплачивается зарплата. Найдется ли такой же спаситель для "Актиса" - вопрос.

<http://www.gosrf.ru/news/24776/>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

30.08.2016

6 миллионов штрафов за серую схему. В Сочи продолжаются проверки предприятий по неформальной занятости

На заседание комиссии накануне традиционно пригласили предпринимателей, у которых в ходе мониторинга специалистам были выявлены неоформленные работники. Неформальная занятость налицо во всех отраслях. Наиболее характерна она для строительной и транспортной сфер, торговли, санаторно-курортного комплекса, предприятий по оказанию бытовых услуг. В последнее время на курорте удвоено количество контрольных групп, которые проверяют предприятия, усиlena работа в этом направлении и во внутригородских районах города. Так, за неделю управлением потребительского рынка было проверено 23 хоз.субъекта. И у 16-ти из них были выявлены нарушения. Руководителей этих предприятий пригласили на заседание комиссии, однако явились только трое. В итоге к ним **трудовая инспекция** направится автоматически. А у тех, кто присутствовал на заседании, будет три дня для устранения нарушений. - Сейчас порядка 70 тыс. человек работают по серой схеме. И это несет в себе две угрозы. Во-первых, конечно, бюджет города не досчитается значительных средств. Но главное, когда эти люди выходят на пенсию, они получают минимальные выплаты, остаются за чертой бедности. И вы непосредственно способствуете этому, лишаете их права на достойное будущее, - рассказала заместитель главы Сочи Ирина Романец. В целом с начала 2016 года состоялось уже 14 заседаний Межведомственной комиссии. За это время в **государственную инспекцию труда** Краснодарского края передана информация о 294-х сочинских организациях, где выявлены нарушения. В результате было произведено 110 проверок предпринимателей и юридических лиц города, вынесено административных штрафов на сумму более 6 млн. руб. И задача комиссии вывести неформальную занятость в Сочи на нулевой уровень. Источник: пресс-служба администрации города Сочи.

<http://krasnodar.monavista.ru/news/1954247/>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

30.08.2016

Новый трудовой договор избавит работодателей от бумажной волокиты

Трудовые договоры с работниками микропредприятий будут заключаться по единому образцу. Типовая форма такого договора утверждена постановлением правительства. А оно в свою очередь принято во исполнение поправок в Трудовой Кодекс, которые вступят в силу с 1 января 2017 года.

После того, как на предприятиях, где работает менее 15 человек, начнут заключаться с работниками договоры нового образца, у работодателя отпадет необходимость содержать штат кадровиков, которые бы составляли различные локальные нормативные акты, как то правила внутреннего трудового распорядка, положение об оплате труда, положение о премировании, график сменности и другие. Собственно говоря, ради того, чтобы избавить работодателей от этой бумажной волокиты, и разрабатывались и закон, и типовой трудовой договор, в котором сразу должны учитываться все нюансы труда, отдыха, оплаты труда и условий работы.

По словам министра труда и соцзащиты **Максима Топилина**, типовой трудовой договор повысит уровень защиты прав работников на микропредприятиях, а также исключит риски санкций надзорных органов в отношении работодателей.

В дальнейшем текст типового трудового договора будет размещаться на сайте **Роструда**. Работодателю только останется распечатать его и заполнить. При этом у микропредприятий останется возможность устанавливать свои условия рабочего графика и оплаты работы, если они укладываются в рамки Трудового кодекса.

Кстати, первоначально предполагалось, что типовой трудовой договор отменит не только локальные нормативные акты на предприятиях, но и трудовые книжки. Но в процессе подготовки и обсуждения законопроекта об этом, отмена трудовых книжек была вычеркнута. Многие эксперты посчитали, что страна пока не готова к их отмене.

<https://rg.ru/2016/08/30/novyj-trudovoj-dogovor-izbavit-rabotodatelej-ot-bumazhnoj-volokity.html>

30.08.2016

В России может появиться официальный реестр чиновников-коррупционеров.

Соответствующий законопроект, разработанный ведомством Максима Топилина, правительство внесет на рассмотрение в Госдуму. Почему темой заинтересовался именно Минтруд, а не, скажем правоохранительные органы? Дело в том, что чиновники-коррупционеры с недавних пор стали серьезной кадровой проблемой. Многих из них увольняют без лишнего шума, с обтекаемой формулировкой "в связи с утратой доверия". И причина этой самой утраты доверия в трудовой книжке никак не отражается. По статистике Минтруда, в России за последние годы накопилось уже порядка 1,2 тысячи таких государственных и муниципальных служащих, лишившихся доверия руководства за разные коррупционные правонарушения. Многие из них теперь снова пытаются попасть на госслужбу, а кадровикам даже негде выяснить, чем именно они прославились на предыдущем месте работы. "Создание реестра позволит кадровым службам при отборе кандидатов на замещение должностей государственной (муниципальной) службы... оперативно получать информацию о соблюдении претендентами требований законодательства о



противодействии коррупции и этических норм", — сообщается в пояснительной записке к законопроекту. Предполагается создание реестра на сайте гос службы, где его смогут изучать кадровики. Будут ли данные о коррупционерах доступны обычным гражданам, пока не сообщается.

<http://www.kommersant.ru/doc/3059022>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.08.2016

В Гострудинспекции в УР проведена рабочая группа по ликвидации задолженности по заработной плате и легализации трудовых отношений

29 августа 2016 г. состоялось заседание рабочей группы при **Государственной инспекции труда** в Удмуртской Республике по вопросам ликвидации **задолженности по заработной плате** и легализации трудовых отношений.

На заседании заслушивались Региональное отделение ДОСААФ России УР по вопросам ликвидации задолженности в ПОУ БАЛЕЗИНСКИЙ УСЦ РО ДОСААФ РОССИИ УР, ООО «Медиа Технологии» и ООО «СТРОЙПРОЕКТ-ИНЖИНИРИНГ».

Представители организаций сообщили о причинах образования **задолженности по заработной плате**. Рассматривались вопросы наличия имущества и денежных средств у организаций, за счет которых можно погасить **задолженность по заработной плате** и перспективах погашения имеющейся **задолженности**.

В проведении рабочей группы приняли участие представители Отделения Пенсионного фонда РФ по УР, Регионального отделения Фонда социального страхования РФ, Министерства труда и миграционной политики УР, Следственного управления Следственного комитета РФ по УР, Управления Федеральной службы судебных приставов по УР, Прокуратуры Устиновского района г. Ижевска.

<http://ijevsk.monavista.ru/news/1955122/>

30.08.2016

В Башкирии предприятие заплатит 136 тысяч за сокрытие несчастного случая

Произошло ЧП еще в апреле прошлого года в уфимском ООО «Альянс Индастри», но известно о нем стало только сейчас, сообщила пресс-служба гострудинспекции по РБ.

Во время проверки объекта мастер предприятия поскользнулся при спуске по алюминиевой лестнице и упал, получив компрессионный перелом поясничного позвонка и суставной впадины. Работодатель этот факт скрыл, несчастный случай никто не расследовал.

Лишь спустя три месяца пострадавший обратился в гострудинспекцию, что стало основанием для проведения проверки. Инспекторы установили, что несчастный случай связан с производством. ООО «Альянс Индастри» оштрафовали на общую сумму 136 тысяч рублей.

<http://www.resbash.ru/news/26501>

**30.08.2016**

Предпринимателя, не заключавшего с работниками трудовой договор, оштрафовали в Калужской области

Индивидуальный предприниматель из Козельского района оштрафован за нарушение трудового законодательства.

Установлено, что в двух торговых точках, принадлежащих ему, работники трудились без трудового договора. Кроме того, не был составлен приказ об их приеме на работу и отсутствовала соответствующая запись в трудовой книжке.

Предпринимателем не производилась также оплата страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования.

За уклонение от оформления трудового договора прокурор района возбудил в отношении индивидуального предпринимателя дело об административном правонарушении. А трудовая инспекция оштрафовала его на 10 тысяч рублей.

http://kaluganews.ru/fn_193930.html

30.08.2016

В Ульяновске из-за взрыва топливного бака пострадал мужчина

Он выполнял сварочные работы.

Завершено расследование несчастного случая, который произошел 7 июля 2016 года с работником ООО «Дизель». Как сообщают в трудовой инспекции по Ульяновской области, данная организация предоставляет услуги по монтажу, ремонту и техническому обслуживанию машин для сельского хозяйства. Пострадавший мужчина трудился там электрогазосварщиком.

- Без получения наряда для сварочных работ на тракторе Т - 150 рабочий решил доделать работу, которую не доделал в предыдущие дни ремонта. При нанесении сварочных швов двери трактора произошел взрыв топливного бака, результате чего получил термический ожог 1-2 степени лица, шеи, ушных раковин, туловища, обоих конечностей и правого предплечья, - сообщают в ведомстве.

Выяснилось, что виновником оказался сам пострадавший. Он нарушил дисциплину труда – мужчина не предупредил начальника цеха о своей инициативе. Кроме того, ответственность лежит и на начальстве, которое не обеспечило должный контроль за работой.

В итоге руководству компании выдано обязательное к исполнению предписание.

Должностное и юридическое лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере 4 000 и 70 000 рублей.

<http://www.8422city.ru/news/1347470>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

30.08.2016

Количество желающих получить за счет работодателя знания увеличилось



Количество желающих получить за счет работодателя знания увеличилось, а тех, кому нужен полис ДМС, стало меньше

Исследовательский центр сервиса Superjob.ru проанализировал предпочтения россиян в выборе компенсационного пакета, опросив в августе 1600 респондентов во всех регионах страны. Оказалось, что россияне стали больше значения придавать бесплатному обучению, питанию и проезду на общественном транспорте и меньше заботиться о своем здоровье. Например, сотрудников, предпочитающих пройти обучение за счет компании, стало на 7% больше, чем тех, кто хочет бесплатно получать услуги по полису добровольного медицинского страхования (ДМС).

По данным Superjob.ru, 44% сотрудников компаний предпочитают в качестве дополнительных льгот - обучение за счет работодателя, и это на 3% больше, чем в 2014 году. При этом для мужчин обучение важнее, чем для женщин (46% против 43). Также желание учиться напрямую зависит от возраста: чем старше работник, тем реже он высказывает желание получать новые знания.

- Зарплата и карьерный рост напрямую не зависят от прохождения курсов повышения квалификации. Но новые навыки, подтвержденные «корочкой», повышают мобильность на рынке труда. При переходе на новую работу можно претендовать на более высокие позиции, - говорит завотделом мониторинга экономики образования Института статистических исследований и экономики знаний ВШЭ Наталья Бондаренко.

Несмотря на повышение запроса россиян на обучение внутри компаний, всё меньше работодателей дают им такую возможность. Наталья Бондаренко рассказала, что в 2015 году 63% российских фирм тратили средства на повышение квалификации и стажировки своих сотрудников. В 2013 году таких предприятий было 72%. Больше всего шансов пройти обучение у работников промышленных предприятий (74%), транспортных и коммуникационных компаний (65%), строительных фирм (64%). Наименее охотно занимаются повышением квалификации персонала торговые организации (49%).

- Работодатель всегда неохотно расстается с деньгами, независимо от того, на что эти деньги предназначаются. Сейчас, учитывая ситуацию в стране, обучение воспринимается как расходная статья, а не «инвестиция в будущее». Большинство работодателей надеются, что кандидаты будут обучаться в процессе работы, - говорит руководитель группы подбора персонала кадрового агентства «Юнити» Георгий Самойлович. Он отмечает, что если компании и обучаются своих сотрудников, то речь идет в основном о технике безопасности. Если этого не сделать, то надзорные органы выпишут штраф.

Из опроса Superjob.ru также следует, что россияне стали больше ценить бесплатное питание и оплату проезда на общественном транспорте. В то же время - меньше внимания уделять своему здоровью и отдыху.

Например, в 2016 году по сравнению с 2014-м количество желающих получить дополнительные дни отпуска сократилось с 15 до 13%. А тех, кто хочет иметь в соцпакете возможность бесплатно ходить в бассейн или спортклуб, - с 31 до 30%. Интерес к бесплатному ДМС снизился с 39 до 37%.

- У большинства работающего населения страны за год доходы сократились на 10-20%, люди хотят хоть частично компенсировать то, что они потеряли, - говорит секретарь Федерации независимых профсоюзов Александр Шершуков.

Интерес россиян к товарам, которые они производят, остается стабильно низким. Только 7% работников хотели бы приобретать со скидкой продукцию или услуги своих компаний.



- В кризисные 1990-е, например, работницам ивановских швейных фабрик вместо денег выдавали для реализации полотенца, халаты и наволочки. Люди не хотят опять получать зарплату натураой, - сказал первый замгендиректора НИИ труда **Минтруда** РФ Александр Разумов.

<http://izvestia.ru/news/629374>

30.08.2016

Кого и за что могут уволить из правительства в ближайшие месяцы

С начала этого года Кремль провел целую серию перестановок в высших эшелонах власти. В частности, правительство лишилось двух значимых фигур. В апреле была уволена глава Росимущества Ольга Дергунова. По неофициальной информации, ее освободили от должности за неготовность проводить приватизацию в том темпе и ключе, как того хотели правительство и Кремль.

Тогда же, в апреле, новым главой Росимущества стал топ-менеджер ГМК «Норильский никель» Дмитрий Пристанков. Пока на его счету одна успешная сделка — продажа пакета акций АЛРОСА. С остальными компаниями дела складываются не так удачно (например, отложена приватизация «Башнефти») — лоббистские группы никак не могут договориться между собой. Ольга Дергунова спустя пару месяцев была назначена вице-президентом банка ВТБ.

Вторая громкая отставка в правительстве произошла в августе. Министр образования Дмитрий Ливанов стал специальным представителем президента по развитию торгово-экономических отношений с Украиной. Место Ливанова заняла Ольга Васильева, работавшая до этого в администрации президента.

Увольнение Дмитрия Ливанова многие политологи посчитали подарком учителям к парламентским выборам, поскольку отношение к теперь уже бывшему министру в профессиональной среде было, мягко говоря, неоднозначным.

Таких «непопулярных» персон в правительстве еще достаточно. Причем все они так или иначе связаны с бюджетной сферой, под их руководством работает несколько миллионов активных избирателей. «Газета.Ru» составила шорт-лист потенциальных чиновников-отставников.

Пожалуй, никто в стране даже не дернется, чтобы написать пару слов в защиту Виталия Мутко в случае его отставки. Ведь именно с его именем связан самый громкий скандал в истории отечественного спорта.

Всемирное антидопинговое агентство (WADA) полагает, что Министерство спорта курировало государственную допинговую программу и покрывало махинации с допинг-пробами российских спортсменов, в том числе на Олимпийских играх в Сочи в 2014 году. В докладе Ричарда Макларена указывается, что решения о сокрытии положительных проб принимал заместитель министра спорта Юрий Нагорных, а сам Мутко знал об этом.

Минспорта в ответ на эти обвинения не сумело выстроить адекватной линии защиты и контрнаступления. Итогом многочисленных разоблачений стало отстранение от участия в Олимпийских играх в Рио сотен отечественных атлетов и паралимпийской сборной в полном составе.

Для паралимпийцев Россия планирует организовать свои собственные соревнования. Поощрение для победителей и призеров будет таким же, каким оно было бы и по итогам Паралимпийских игр, сообщил на днях президент Владимир Путин. Сколько будут стоить эти соревнования, неизвестно.



«Решение о дисквалификации паралимпийцев вне права и вне морали. Цинично отыгрываться, срывать злобу на тех, для кого спорт стал смыслом жизни, кто своим примером дает надежду, веру в свои силы миллионам людей с ограниченным возможностями по здоровью», — сказал Путин.

Спасает Виталия Мутко один факт: в начале 90-х он вместе с Владимиром Путиным работал в мэрии Санкт-Петербурга. Мутко был заместителем Анатолия Собчака и курировал социальную сферу.

Впрочем, уже скоро у Виталия Мутко появится хороший повод уйти самому. Он баллотируется на должность президента Российского футбольного союза (сейчас он совмещает два поста — министра и главы РФС). Выборы пройдут 24 сентября, и ничто не должно ему помешать сделать однозначный выбор в пользу футбола.

В такой переплет глава Следственного комитета России (СК) Александр Баstrykin не попадал еще ни разу.

В июле этого года были арестованы глава управления собственной безопасности СК Михаил Максименко, его заместитель Александр Ламонов и замначальника столичного главка Денис Никандров. Дело ведет ФСБ, и, по версии следствия, эти трое получили взятку от предпринимателя Захария Калашова, также известного в криминальном мире как Шакро Молодой. А ранее, в апреле этого года, по делу о крупном хищении был арестован начальник управления капстроительства (входит в структуру главного управления обеспечения деятельности СК) Алексей Скачков.

В СК срочно начали реорганизацию, которая, правда, по утверждению руководства комитета, не связана с коррупционными делами.

Владимир Путин в пятницу, 26 августа, уволил двух генералов Следственного комитета — замглавы главного управления процессуального контроля в сфере противодействия коррупции Дмитрия Шершакова и первого замглавы главного управления обеспечения деятельности СК Виталия Фролова.

Стоит также отметить, что Александр Баstrykin находится в сложных отношениях с руководителями других силовых ведомств, прежде всего ФСБ и Генпрокуратуры. Впрочем, сейчас не время показывать характер, поэтому официальный представитель СК Владимир Маркин даже выразил ФСБ благодарность за проведенные аресты по делу Шакро Молодого.

«Мы благодарны сотрудникам ФСБ, которые уличили наших сотрудников», — сказал Маркин, добавив, что «у нас нет возможности искать предателей внутри ведомства».

В этом году Кремль уже провел масштабные перестройки в силовом блоке. Была расформирована Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков (полномочия переданы МВД) и организована Росгвардия. Поможет ли Александру Баstrykinу самореорганизация или СК будет радикально реорганизован волевым решением президента, пока неизвестно.

Еще одно «погрязшее в коррупции» ведомство — это Министерство культуры. В марте этого года ФСБ арестовала заместителя министра культуры, директора департамента ведомства, а также нескольких бизнесменов в рамках «дела реставраторов».

Следствие полагает, что замминистра Григорий Пирумов в 2012 году создал преступную группу, участники которой заключали госконтракты с недостоверной информацией и завышенной стоимостью услуг на выполнение реставрационных работ с целью хищения денежных средств. Такие работы проводились в Новодевичьем монастыре, Псковском драмтеатре, Иоанно-Предтеченском монастыре и Музее космонавтики в Калуге.



Самому министру культуры Владимиру Мединскому обвинений в рамках уголовного дела предъявлено не было. Но такие истории обычно бесследно не проходят, слишком велики оказываются имиджевые потери.

Пока Владимир Мединский работает в обычном режиме. В минувшую пятницу он принимал участие в госсовете «по повышению инвестиционной привлекательности санаторно-курортного комплекса», где попросил у президента денег для ФЦП «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011–2018 годы)» (туристическая отрасль находится в ведении Минкультуры).

«Денег в ФЦП нет, потому что с момента, когда она задумывалась в 2011 году, она неоднократно и постоянно секвестрировалась. На данный момент общий секвестр составляет 80%», — сказал Мединский.

Вероятность того, что денежные запросы Минкультуры будут удовлетворены, невелика. Минфин сокращает расходы бюджета и предлагает жить по известной формуле: «Денег нет, но вы держитесь».

Сколько еще будет держаться министр, сказать сложно. Его не очень любят в профессиональном сообществе, поскольку Мединский известен своими резкими и неоднозначными высказываниями. Например, недавно, выступая на пресс-конференции, посвященной подготовке акции «Ночь кино», он назвал голливудское кино «дрянью».

«В течение нескольких месяцев выбирали, какие фильмы показать в рамках акции. Выбрали «Смешарики» для детей, «Легенда №17» и «Батальон». Это зреющие, большие фильмы, но все-таки чисто русское кино. Кино о людях, патриотическое кино, это выбор людей, это очень важно, и этим наше кино отличается от всякой дряни типа «Отряда самоубийц», которое проникает на наши экраны из Голливуда», — сказал Мединский.

Соцблок правительства уже потерял одного министра — Дмитрия Ливанова. Теперь умы пытливых политологов-кремлеведов занимает вопрос, кто будет следующим. Вице-премьер по социальной политике Ольга Голодец? Министр здравоохранения Вероника Скворцова? Министр труда и соцразвития **Максим Топилин**? Или их всех вместе отправят на новые должности советников?

Проблема в том, что социальная ситуация в стране ухудшается. Только за прошлый год число находящихся за чертой бедности возросло примерно на 3 млн человек, а индексация зарплат бюджетникам, соцвыплат и пенсий либо не проводилась вообще, либо размер этой индексации оказался существенно ниже уровня инфляции. Кроме того, постоянно возникают перебои с закупкой и обеспечением граждан жизненно важными лекарствами.

Недавнее решение правительства выплатить пенсионерам по 5 тыс. руб. в начале следующего года вместо еще одной индексации в этом году выглядит совсем не впечатляюще.

И неважно, что все эти сложности во многом являются следствием политики по сокращению бюджетных расходов. Избирателям надо предъявить виновного, и вряд ли им станет глава Минфина Антон Силуанов.

Еще одна большая проблема Ольги Голодец в том, что она против сохранения накопительного пенсионного компонента и не поддерживает повышение пенсионного возраста. Такую же позицию занимает и **Максим Топилин**. Между тем за накопительную систему и повышение возраста выхода на пенсию выступают финансово-экономический блок правительства, Банк России и экс-министр финансов Алексей Кудрин, пишущий сейчас программу реформ для Владимира Путина.

Безусловно, надо оговориться, что судьбу руководителей из соцблока, министра культуры, главы СК и Виталия Мутко решает президент. Какие бы ни были предъявлены обвинения их окружению, каковы бы ни были просчеты и



недоработки, они будут работать ровно столько, сколько будет нужно Владимиру Путину. Поэтому любая отставка может считаться состоявшейся, только когда высохли чернила на бумаге.

<https://www.gazeta.ru/business/2016/08/25/10158917.shtml>

30.08.2016

Севастополь стал лидером по снижению официальной безработицы в РФ за неделю

Официальная безработица за неделю, в период с 17 по 24 августа, упала на 0,7% и составила 920,8 тыс. человек. Об этом передает RNS со ссылкой на **Минтруд**.

За отчетный период в 72 регионах было зафиксировано снижение уровня безработицы.

Лидерами снижения уровня безработицы за неделю стали: Севастополь, республики Тыва, Алтай, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, Чукотский автономный округ, Курская, Омская, Орловская, Амурская и Костромская области.

В девяти регионах России был зафиксирован рост числа безработных. Наибольший рост продемонстрировали: республики Северная Осетия, Калмыкия и Кабардино-Балкарская, а также Калининградская область.

<http://sevastopol.monavista.ru/news/1954532/>